
Mathématiques appliquées 1A TD 14 : Séries.

TD 14

Séries.

❑ 01 Étudier la nature et donner la somme (si elle existe) de chacune des séries
réelles suivantes.
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❑ 02 Pour tout entier naturel n on pose un =
1

4n2 − 1
. Déterminer la

nature de
∑

un et sa somme si elle existe. On cherchera a et b tels que

∀n ∈ N, un =
a

2n− 1
+

b

2n+ 1
.

❑ 03 Pour tout entier naturel n on pose un =
1

(n+ 1)(n+ 2)
. Déterminer

la nature de
∑

un et sa somme si elle existe. On cherchera a et b tels que

∀n ∈ N, un =
a
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+

b

n+ 2
.

❑ 04

1. Montrer par récurrence que

∀n ∈ N∗,
n∑

k=1

1
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≤ 2− 1

n
.

En déduire que
∑
n≥1

1

n2
converge.

2. En déduire que
∑
n≥2

n2 + 1

(n2 − 1)2
converge. On cherchera a et b tels que pour tout

entier naturel n,
n2 + 1

(n2 − 1)2
=
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❑ 05

1. Montrer que pour tout entier naturel non nul k :
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.

2. En déduire la nature de
∑
n≥1

ln
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3
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)
ainsi que sa somme si elle

existe.
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❑ 06 On considère la suite (αn) dé�nie par :{
α0 > 0

∀n ∈ N, αn+1 = e−αnαn

1. Montrer que la suite (αn) est convergente et déterminer sa limite.

2. Pour tout n ∈ N, on pose βn = ln(αn). Calculer βn+1 − βn en fonction de αn.

3. En déduire la nature de
∑

αn.

❑ 07 Soient u et v deux suites dé�nies par u0 = 9 et pour tout entier naturel n,

un+1 =
1

2
un − 3 et vn = un + 6 .

1. Déterminer la nature de
∑

vn et sa somme si elle existe.

2. Déterminer la nature de
∑

un et sa somme si elle existe.

3. Pour tout entier naturel n on pose wn = ln(vn). Déterminer la nature de
∑

wn
et sa somme si elle existe.

❑ 08 On admet que
+∞∑
n=1

1

n2
=

π2

6
.

1. Montrer que
∑
n≥1

1

(2n)2
converge et déterminer sa somme.

2. En déduire que
∑
n≥0

1

(2n+ 1)2
converge et déterminer sa somme.

❑ 09 Soient (un)n∈N et (vn)n∈N deux suites réelles à termes positifs telles que

∀n ∈ N, un ≤ vn.

1. Montrer que si
∑

vn converge alors
∑

un converge.

2. Donner une condition su�sante sur
∑

un pour que
∑

vn diverge.
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